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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ТИПОЛОГІЇ ІМІДЖУ ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

Будь-який грамотний керівник, націлений на майбутнє, зацікавлений у 
розвитку свого бізнесу, що, в тому числі, передбачає рішення та кроки для  
формування позитивного іміджу організації. 

Імідж - це той образ, який формується у свідомості цільових аудиторій. 
Корпоративний імідж - це поняття комплексне, тож залишати його без уваги 
неможливо і неправильно, оскільки в такому разі образ у споживачів 
формується стихійно, процес буде абсолютно некерованим і немає жодної 
гарантії, що він буде адекватним і сприятливим для компанії. 

Класифікувати іміджі організації можливо за різними підходами та 
критеріями. Зупинимось на розгляді деяких з них. 

Досліджуючи типи іміджу з використанням функціонального підходу, 
в основі якого є, наприклад, такі критерії, як зв’язок образу, що виникає, з 
об’єктом іміджу та суб’єктом сприйняття, можна виділити такі його 
підтипи:  

- Дзеркальний (mirror image) - імідж організації в чужих очах на думку 
її керівників і персоналу, це уявлення керівництва про те, що думає про 
компанію цільова аудиторія. Цей імідж може визначати характеристики як 
лідерів, так і організації, водночас він може бути ілюзією, оскільки не 
враховує сторонньої думки.  

- Поточний (current image) – реальний імідж організації в очах аудиторії 
(громадськості, споживачів, клієнтів, постачальників, ЗМІ тощо). В його 
основі лежить досвід чи погана інформація та нерозуміння того, чим 
займається організація, крім того він залежить від чисельності людей, які 
поінформовані про неї. За такого типу найважливішим завданням є не тільки 
сприятливий, але і вірний, правильний тип іміджу.  

Зазначимо, що дзеркальний та поточний іміджі можуть виявитися дуже 
різними, хоча ця відмінність може і не враховуватися менеджментом 
компанії. 

- Бажаний (ідеальний, змодельований) імідж - специфічний ідеал, до 
якого прагнуть щодо сприйняття  в очах громадськості. Насамперед, йдеться 
не про прихильний чи добрий імідж, а про вірний. Цей імідж здебільшого 
відноситься до чогось нового, коли цільова аудиторія не володіє повною 
інформацією або взагалі не знає про організацію. 
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Слід зауважити, що зусилля щодо формування іміджу організації часто 
зводяться до того, щоб між поточним (реальним) та бажаним (ідеальним) 
іміджем можна було поставити знак рівності. 

- Корпоративний - імідж самої організації, а не її товарів чи послуг, 
який формується з багатьох складових, зокрема, історії компанії, її 
фінансових успіхів та стабільності, якості продукції, успішності експорту, 
відносин в галузі та репутації як роботодавця, соціальної відповідальності 
та наукових досягнень тощо. 

- Багатообразний (множинний) – сукупність іміджів структурних 
підрозділів (філій, відділень) певної організації в очах громадськості. Цей 
імідж може збігатися з корпоративним іміджем організації, але може і 
вирізнятись завдяки окремим елементам фірмового стилю, дизайну тощо. 

За емоційним забарвленням імідж організації може бути позитивним 
(викликає повагу, доброзичливість, суспільне схвалення, економить 
ресурси, його основою  є довіра до організації) і  негативним (викликає 
негативні емоції, проявляється у недовірі до організації та її репутації, 
значно збільшує витрати на забезпечення подальшого її функціонування). 

За спрямованістю прояву імідж організації буває внутрішній та 
зовнішній, водночас саме ці два види в поєднанні формують цілісний імідж 
будь-якої компанії. 

Внутрішній імідж організації відображає внутрішньокорпоративну 
політику, формується у працівників, які часто саме і стають «агентами» 
бренду. Працюючи над його формуванням необхідно звертати особливу 
увагу на образ керівника (його професійні здібності, стиль управління, 
особистісні характеристики та навіть зовнішні дані); образ персоналу 
(професіоналізм, культура та особливості ділового спілкування, фізичні та 
соціальні дані тощо); корпоративна культура (соціально-психологічний 
клімат, умови праці, турбота про персонал тощо). 

Зовнішній імідж організації виявляється переважно в зовнішньому 
середовищі і відображає її дії щодо своєї цільової аудиторії (споживачі, ЗМІ, 
партнери, інвестори та спонсори, держустанови, конкуренти, широка 
громадськість тощо). Його формування в позитивному руслі передбачає 
роботу з: розробки фірмового стилю для ідентифікації організації серед 
конкурентів; проведення і участь у різноманітних заходах для сприйняття  
громадськістю та ЗМІ, яка компанії, що підтримує концепцію соціально-
відповідального бізнесу; реалізації кроків щодо формування ділової 
репутації надійного партнера; створення гідного продукту/послуги та 
якісний сервіс тощо.  

Формування позитивного іміджу організації є складним і 
багатогранним процесом, який потребує постійної уваги як з боку 
керівництва організації, так і її персоналу, з використанням різних підходів, 
інструментів та методів. 

 


